
 
Αρ. φακ.: Υ.Ε.Π.Κ.Α. 09.40.105 

 

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 

Θέμα: Ο περί Εργοδοτουμένων στην Οικοδομική Βιομηχανία  

(Βασικοί Όροι Υπηρεσίας) Νόμος του 2019 

 

Μετά από πολύμηνες διαπραγματεύσεις με τη συμμετοχή των συντεχνιών Σ.Ε.Κ., 

Π.Ε.Ο. και Δ.Ε.Ο.Κ., εκ μέρους των εργαζομένων, καθώς και της Ο.Σ.Ε.Ο.Κ., εκ μέρους 

των εργοδοτών, έγινε από όλους αποδεκτή η συμβιβαστική πρόταση που υποβλήθηκε 

από την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τη γεφύρωση 

των διαφορών μεταξύ των μερών αναφορικά με την ανανέωση της Συλλογικής Σύμβασης 

στην Οικοδομική Βιομηχανία. 

 

2. Στο πλαίσιο της συνομολόγησης της ανωτέρω Συλλογικής Σύμβασης, 

συμφωνήθηκε επίσης, μεταξύ των εμπλεκόμενων μερών, όπως καθοριστούν σε Νόμο 

ορισμένα ζητήματα που αφορούν στις εργασιακές σχέσεις και τα δικαιώματα των 

εργαζομένων. Για το σκοπό αυτό, καταρτίστηκε από το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας 

και Κοινωνικών Ασφαλίσεων νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Εργοδοτουμένων στην 

Οικοδομική Βιομηχανία (Βασικοί Όροι Υπηρεσίας) Νόμος του 2019», το οποίο 

επισυνάπτεται ως Παράρτημα 01. 

 

3. Σύμφωνα με τις διατάξεις του Νομοσχεδίου, καθορίζεται ότι οι πρόνοιες που 

αφορούν στις ώρες εργασίας, υπερωρίες, γιορτές/αργίες, ταμεία προνοίας και 

φιλοδώρημα που συμφωνούνται στο πλαίσιο Συλλογικής Σύμβασης, θα ισχύουν για όλη 

την Οικοδομική Βιομηχανία όπως έχουν συμφωνηθεί μεταξύ εργοδοτών και 

εργοδοτουμένων. Επίσης, προνοείται η σύσταση Τεχνικής Επιτροπής για την καλύτερη 

εφαρμογή της Συλλογικής Σύμβασης, με συμβουλευτικό ρόλο προς την Υπουργό 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, στην οποία θα συμμετέχουν,  

εκ μέρους των εργαζομένων, εκπρόσωποι των συντεχνιών Σ.Ε.Κ., Π.Ε.Ο. και Δ.Ε.Ο.Κ., 

καθώς και εκπρόσωποι της Ο.Ε.Β. και Ο.Σ.Ε.Ο.Κ., εκ μέρους των εργοδοτών. 

  

4.   Το προτεινόμενο νομοσχέδιο εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο, κατά τη 

συνεδρία του, ημερομηνίας 18.12.2019, μετά από Πρόταση της Υπουργού Εργασίας, 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Το Υπουργικό Συμβούλιο, παράλληλα, 

εξουσιοδότησε την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων να το 

καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση. Ως Παράρτημα 02 επισυνάπτεται 

επιστολή του Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου, με αρ. φακ. Υ.Σ. 05.05.008 και  

ημερ. 30.12.2019, στην οποία επισυνάπτεται αντίγραφο προσχεδίου Απόφασης του 

Υπουργικού Συμβουλίου για το θέμα. 

 

5. Ως Παράρτημα 03 επισυνάπτεται η υπογραμμένη από τον Γενικό Εισαγγελέα της 

Δημοκρατίας Αιτιολογική Έκθεση που αφορά στο υπό αναφορά νομοσχέδιο. 

 

6. Επίσης, ως Παράρτημα 04 επισυνάπτεται το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης 

Αντικτύπου για το εν λόγω νομοσχέδιο. 
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